

从签约到落地仅3个多月,从土地摘牌到开工仅24个小时

首个拿地即开工项目跑出“嘉速度”

本报讯 4月9日15:00,签订土地出让合同;4月10日14:50,取得施工许可证;4月10日16:00,桩机启动,打下第一根桩……4月10日,今年嘉定首个拿地即开工项目——法雷奥集团“舒适及驾驶辅助系统生产研发基地”开工建设,实现24个小时内数证齐发,跑完了过去1个月未必跑得完的流程。

据介绍,该项目位于外冈工业园区,占地约45亩,建筑面积约3万平方米,主要从事自动驾驶摄像头、激光雷达、域控制器、芯片绑定等项目的研发与生产。

值得关注的是,这个项目从签约

到落地仅3个多月,从土地摘牌到开工仅用了24个小时。“政府的高效办事帮企业至少节省了6个月的时间成本。预计2025年上半年可以实现量产。”法雷奥智能交通系统(上海)有限公司总经理徐科林说。

据悉,该研发生产基地是法雷奥集团继2023年在深圳建设的智能制造中心、上海舒适驾驶辅助研发中心之后的又一重要布局。徐科林表示:“我们将在新工厂投产高级辅助驾驶摄像头、域控制器、激光雷达等产品,并配套相关的实验设备和团队,打造高水准智慧工厂。”

企业项目的成功落地,也得益于

嘉定不断优化的营商环境和大刀阔斧改革的决心,以及为企业量身定制的“组合拳”。

由于项目具备了提前谋划、跨前筹备的条件,区镇两级成立工作专班,“店小二”跨前服务。在外冈镇经发办负责人姚明的手机里,一张项目推进的“时刻表”用不同颜色标注了项目审批环节的各个关键“节点”,“自项目签约后,我们协同相关部门立即开展土地储备出让工作,3个工作日完成设计方案审批,仅用时1周完成招拍挂及入市审批,最终在4月9日实现土地摘牌,4月10日就取得了桩基施工许可证,实现了拿地即开工,跑出产业项

目的‘嘉速度’。”

产业地块出让流程涉及十几个环节,环环相扣,需要专业严谨的审核。今年,嘉定通过项目关口前移、并联审批、提前告知承诺、推进区级产业项目“四个一批”计划等方式,加快审批流程、提升服务质量、缩短投资周期。以该项目为例,在纳入区级产业项目“四个一批”计划后,“舒适及驾驶辅助系统生产研发基地”项目启动“挂图作战”,建立项目清单、问题清单、责任清单、计划清单,开展项目动态管理工作。一方面,专班专人直击地块现场,将发现的问题抄送相关部门,加大力度解决净地问题。另一方面,不断优化

建筑设计方案审批流程,采取“线下预审,线上精准审核”模式,各职能部门把设计方案的指导工作从“审批”转变为“服务”,做到“一口受理,一次告知,快速办结”。

据悉,嘉定区在全市范围内首创产业供地项目“四个一批”计划机制,3年来已陆续拿地开工100多个重点产业项目。“下阶段,区经委将在全力保障企业拿地开工的基础上,进一步做好企业生产所需的各类配套服务,强化对企业政策支持力度,及时为企业提供人才引进、住房保障、技术改造、工业上楼等新政策。”区经委副主任张军说。

撰稿 李华成

上海农商银行嘉定支行与徐行镇战略合作签约

金融服务助力乡村振兴

本报讯 村级集体经济的发展资金不足、小微企业融资难……在推进乡村振兴的过程中,不乏这样一些难题。4月11日举行的上海农商银行嘉定支行与徐行镇战略合作签约仪式暨徐行镇“信用镇”授牌仪式上,政银企齐聚一堂,专门为破解这些难题支招,为区域发展送上“及时雨”。

仪式上,徐行镇人民政府与上海农商银行嘉定支行签订战略合作协议,双方将在乡村振兴、绿色金融、数字金融、科技创新等多领域开展全方位、多层次的合作。

“今年,我们镇的10个村要‘抱团’发展,特别是在物业的提升、资产的收购和乡村风貌的改造方面,需要有一定的投入。上海农商银行送来了惠农的金融政策和服务方案,相当及

时。”徐行镇党委委员、副镇长陈枫表示。

实际上,上海农商银行与徐行镇的合作由来已久。以科嘉示范园二期为例,该项目是由徐行镇10个村共同出资组建的徐腾公司所建。上海农商银行嘉定支行在二期的建设和装修过程中,相继给予了7999.09万元和762.74万元的贷款支持。

现场,徐行镇“信用镇”揭牌。“信用镇”和“信用村”评定是上海农商银行落实中国人民银行关于农村信用体系建设的重要措施,通过机制创新,强化信用评价结果的运用,将农村信用体系建设融入各领域。

上海农商银行党委书记、董事长徐力,嘉定区委常委、统战部部长唐晓林出席活动。

撰稿 李品

第十九届职业技能大赛启动

本报讯 4月10日,“强技赋能促就业 大爱北虹暖民心——2024年嘉定区第十九届职业技能大赛启动仪式暨北虹桥职业技能提升系列活动”在江桥镇举行。

4月至10月,大赛将对标市级职业技能大赛,聚焦嘉定区汽车“新四化”、智能传感器及物联网、高性能医疗设备及精准医疗、在线新经济等重点领域,开展人工智能训练师、车工(数控车床)等20个项目的比赛。

启动仪式现场,上海工商职业技术学院、上海科学技术职业学院与上海太太乐食品有限公司等4家嘉定企业签约,共同推进产教融合,高效匹配区内重点产业所需技能人才。为进一步

步推进职业技能培训评价补贴政策和职业技能大赛的宣传推广,嘉定还聘请区内的全国技术能手、上海工匠、上海市技能大师工作室领衔人为“嘉定区职业技能推广大使”,每期的聘任时间为3年。在此期间,“嘉定区职业技能推广大使”将发挥政策宣传推介、大赛宣传推广、平台资源推动、建言献策等作用,同时定期或不定期到本区“15分钟就业服务圈”社区就业服务站点开展政策宣传等活动。

记者从活动上获悉,嘉定区将开展“乐业北虹·有嘉客栈”项目,通过帮助短期内有住房困难的新入职员工解决“一张床”等住宿问题。副区长丁炯炯出席活动。

撰稿 席凌燕



时下正是小龙虾苗投放的好时机,在外冈镇万亩粮田周泾示范基地,工作人员将小龙虾苗放入稻田中。稻虾轮作的模式不仅是生态绿色种养模式,更能提高亩产产值,实现增产增收。

通讯员 梁紫荆/摄

全国首个新能源汽车直播基地落户嘉定

本报讯 4月9日,上海国际汽车城(集团)有限公司与北京高科数聚技术有限公司合作,推出新能源汽车直播品牌《E直播》,打造全国首个综合性新能源汽车直播基地,并落地EV-AI智行港。首场直播活动就吸引了4.8万人在线观看,完成意向订单200余条。

上海国际汽车城(集团)有限公司新能源事业部部长乔丽表示:“《E直

播》是上海国际汽车城推出的全新产品,将积极打造未来出行的一站式体验中心,让市民一站式看到、学到、买到和新能源汽车相关的全产业的服务产品。”目前,《E直播》已经与一汽丰田、奥迪、小鹏等10余个品牌达成合作。“在新媒体、线上直播,也是现阶段我们作为传统车企看重的板块,为此我们和高科数聚一起合作做线上直播和线上引流。”一汽丰田汽车销售有限公司上海区域经理孙力钧表示。

业内人士认为,上海国际汽车城的汽车集聚效应和产业优势,与数字经济的融合发展将碰撞出更多的火花。“未来,《E直播》的场次和频率也会增加,会从一天2个品牌到一天4个品牌,从一周一场到一周三四场,直播场景也会越来越丰富。”北京高科数聚技术有限公司品牌战略副总裁许璐说。

撰稿 李华成

全国首家“国家计量数据建设应用基地(电动汽车)”落户嘉定

新开发电动汽车业务数据平台如同“天猫商城”

本报讯 随着汽车“新四化”“数字化”进程深入,数据已成为产业的重要资源,其在电动汽车领域的应用越来越广泛。

近日,国家市场监管总局批准依托嘉定企业上海机动车检测认证技术研究中心有限公司,筹建全国首家“国家计量数据建设应用基地(电动汽车)”。申亚飞透露,搭建业务数据平台如同“天猫商城”,计量业务实现电子商务化,不仅

动汽车企业只需将计量测试业务线上委托,远程下单,基地便能第一时间安排物流运输样品。待测试完成后,企业可通过平台获取结构化数据的测试报告,客户真正实现足不出户完成测试工作。

“传统模式下,企业需要到我们公司进行业务洽谈,并自行将试验样品送至我们实验室,整个周期相对冗长。”上海机动车检测认证技术研究中心主任申亚飞介绍,电动汽车业务数据平台已具备基础功能,7月将投入试运营,10月在全行业内广泛推广。

申亚飞还透露,搭建业务数据平台仅仅是第一步,他们还将重点构建

将业务周期大大缩减,更从整体上提升计量数据管理效率,“过去,试验完成后,企业收到的纸质数据无法进行二次抓取分析。而这一平台可以将传统测试数据向数字化证书或报告转变,实现测试数据的结构化,这些数据可永久保留、多次利用,也可用于产品性能的趋势分析等。”目前,电动汽车业务数据平台已具备基础功能,7月将投入试运营,10月在全行业内广泛推广。

申亚飞还透露,搭建业务数据平台仅仅是第一步,他们还将重点构建

电动汽车领域计量技术规范体系和电动汽车信息安全体系“两大体系”。另外,电动汽车测试数据平台、电动汽车数字计量平台也正在紧锣密鼓地开发中。

据介绍,电动汽车测试数据平台主要面向电动汽车产品的研发和生产环节,通过数据采集和分析,助力产品设计参数和生产工艺参数的优化迭代。“企业通过对标数据,可以精准地了解到其产品在行业内处于哪一梯队,进而有针对性地调整相关策略,促进行业技术发展。”申亚飞表示。

而电动汽车数字计量平台则是面向电动汽车产业数字化转型的需求,通过汇集产业的设备供应商、科研院校等资源,开展相关设备的数字化试点改造,为实现数字化计量(基于数字技术的度量方式)和智慧计量提供基础支撑。“简单来说,原来我们通过实体车开展的试验,依靠计量数据,转化为仿真试验,不仅可以缩短企业研发的周期,还能减少企业研发的试验成本,推动新能源汽车产业高质量发展。”申亚飞说。

撰稿 席凌燕